

10.15
THURSDAY
歷代志下
17:1-19

約沙法繼承他父親亞撒作王；他發憤圖強，對抗以色列。他把軍隊駐紮在猶大各設防城和鄉村，以及亞撒在以法蓮境內佔領的各城。上主賜福給約沙法；因為他效法他父親早年的榜樣，沒有拜巴力。他事奉他父親的上帝，遵行上帝的命令，不做以色列諸王所做的事。（代下 17:1-4）

和平共處之道

約沙法在列王紀中僅出現數節，在歷代志卻多達4章，詳細記錄約沙法的宗教改革、要求人民遵守上主的法律、戰爭的經過等等。而17章2節敘述「他發憤圖強，對抗以色列」值得我們注意，因為列王紀上22章44節寫道：「約沙法也跟以色列王和平相處」，情況究竟是怎樣呢？

按照歷代志所寫，約沙法因為遵守上主的法律，得到上主的祝福，民富國強，並鞏固設防城、建築堡壘與城鎮、「未雨綢繆」儲備物資，備有百萬大軍。若真是如此，也難怪雖然以往北國以色列常常攻擊南國猶大，卻在約沙法統治期間，目中無人的以色列王亞哈要與其聯姻並「和平共處」。

台灣被中國上千枚飛彈對準、時時被以軍機繞台與軍事演習，至今依然某種程度的「和平共處」沒有戰爭。台灣憑藉的不只是台灣自身的國防武力（全球軍力排名25名內）與國際情勢，更是發揮「Taiwan Can Help」之「德不孤必有鄰」的精神。身為台灣的基督徒，我們更是要「行公義、好憐憫、存謙卑的心與上主同行」，惟願台灣能夠「公平如大水滾滾，使公義如江河滔滔」！

行公義護權利 PCT教社承辦URM社會行動訓練



PCT教會與社會委員會承辦社會行動訓練，以URM課程培訓傳道者分析社會問題並提出行動。URM(Urban Rural Mission)的宗旨是激發人民爭取應得權利，以愛與公義為原則、非暴力為手段，組織人民爭取權利、恢復人的尊嚴。（專題報導請至TCNN瀏覽）

扶持國家的上主，願祢幫助我們的國家社群，讓我們能夠無懼於強權威脅，勇敢作正確的事情。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

